

С праздником, дочери отчизны!



КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается
7 января 1922 год.

№ 58 (18488).

пятница,

8

марта

1985 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 МАРТА

Честь и слава советским женщинам!
Да здравствует единство и солидарность трудящихся женщин всего мира!

Советским женщинам

Дорогие женщины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас с Международным женским днем — днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира!

В нашей стране 8 марта — всенародный праздник, сотрясающий чувствами любви и благодарности к женщине — матери, труженице, патриотке. Социалистическое общество высоко ценит огромный вклад женщин в развитие экономики и культуры, воспитание подрастающего поколения. Советским женщинам во многом обязана наша Родина своими историческими достижениями. И сегодня свою силу, талант и умение они отдают делу совершенствования развитого социализма.

Центральный Комитет КПСС с глубоким удовлетворением отмечает, что сейчас, когда вся страна живет общим стремлением — выполнить и перевыполнить план 1985 года, успешно завершить одиннадцатую пятилетку, достойно встретить XXVII съезд партии, советские женщины работают с огромным подъемом и энтузиазмом, показывают образцы трудовой доблести. Спасибо вам, дорогие женщины, за вашу неутомимую деятельность во имя процветания любой Отчизны!

С чувством глубочайшего уважения обращаемся к женщине-матери. Расти и воспитывать молодое поколение — это и высокое призвание, и большая ответственность. За последние годы в нашей стране реализован ряд мер по улучшению условий труда и быта советских женщин, охране материнства и детства. Осуществление реформы общеобразовательной и профессиональной школы позволяет коренным образом улучшить воспитание трудолюбивых и сознательных граждан социалистического общества.

Возрастающая роль женщин в общественно-политической жизни — убедительное свидетельство преимуществ социалистической демократии. Более миллиона тружениц страны избраны на прошедших выборах в местные Советы народных депутатов, в Верховные Советы союзных и автономных республик. Треть депутатов Верховного Совета СССР — высшего законодательного органа страны — составляют женщины. Коммунистическая партия будет и впредь проявлять заботу о том, чтобы женщины все активнее участвовали в управлении делами общества.

В нынешнем году Международный женский день отмечается накануне 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В суворую военную пору советские женщины стойко сражались с врагом на фронтах и в партизанских отрядах, самоотверженно вели оружие победы в тылу. Бессмертен их ратный и трудовой подвиг!

Трагедия минувшей войны никогда не должна повториться! В нынешней напряженной международной обстановке нацизма партия, ее Центральный Комитет, Политбюро ЦК КПСС во главе с Константином Устиновичем Черненко делают и будут делать все, чтобы сохранить мир, предотвратить угрозу ядерной войны. В защиту мира решительно звучит голос советских женщин. Они крепят дружбу и интернациональную солидарность с женщинами социалистических стран, с трудящимися женщинами планеты — со всеми, кто борется за мир, свободу и независимость народов, за социальный прогресс.

Дорогие женщины! От всей души желаем вам, вашим семьям и детям здоровья, большого счастья, новых успехов в труде, учебе и творчестве!

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Слава советским женщинам!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



История села Шабаново и его завтрашний день. Они на этих двух фотографиях. Шабаново возникло не вчера — ему более трехсот лет. Первый дом на живописном берегу реки Касымы, недалеко от села Кольчугино, поставил Семен Шабанов, вскоре рядом обосновался Андрей Мусохров. Две эти фамилии крепко вросли корнями в землю — одна дала им деревне, вторая и по сей день из самых известных и славных в Ленинск-Кузнецком районе.

Вера Кузьмова принадлежит ко второй коренной фамилии села, к Мусохровым, и ее личная биография воплощает в себе новую жизнь Шабанова. Помнишь ли ты времена, когда были в селе зажиточные крестьяне, проще говоря, кулаки, и работали у них по найму батраки, помнишь, как в начале тридцатых годов создавался их колхоз, как они с мужем, Иосифом Петровичем, отвели на общий двор свою жизненную — трех коней да двух коров. Помнишь Веру Кузьмову, как провожала в первые же дни войны мужа, Иосифа Петровича направляемую на восток, но позже их соединение перебросили на линию фронта. Написал он жене, что такого числа будет проезжать Новосибирск, хотел бы свидеться. Вера Кузьмова, хоть оторвалась и не ездила на поезда, собралась и поехала. Сегодня в деталях помнят она ту поездку, как наумчилась она в ней, натерпелась.

Вернулся Иосиф Петрович с фронта инвалидом второй группы, но без наград. Воевал он, как и все, самоотвержен и, вклад его в Победу оценен был по достоинству — награда наша его, но уже спустя долгое время после войны, был вручен ему орден Красной Звезды.

Долгие годы прожили вместе Мусохровы, и когда корреспонденты пришли поздравить Веру Кузьмову с праздником и сфотографировать ее для газеты, она отметила: «Не было бы у меня праздника без Иосифа. Всю жизнь мы рядом и в праздник так же должны».

Верно сказано — в настоящей семье все праздники обиные, и сегодняшний разделят с Верой Кузьмовой и Иосифом Петровичем их дети — Валентин, работающий тут же, в Шабанове, трактористом, живущий в Новокузнецке Павел и кемеровчанка Мария. Счастье вам, хорошие люди!

Что можно сказать о Лене Ерюшкиной, которая на второй фотографии? Лена кончает десятый класс и начинает самостоятельную жизнь. Возможно, фундаментом для ее станет опыт, который Лена приобрела, работая в ученической производственной brigade.

На снимках: Лена Ерюшина; В. К. Мусохрова и И. П. Мусохров.

(Окончание на 2 и 4-й стр.).

ЗЕМЛЯКИ

В СТАРИНОМ СЕЛЕ ШАБАНОВО



■ Нам юриста шахты.

— За последние два года перепросты вагонов, а значит и граффити за них, у нас сокращены вдвое, — подводит итог «вагонной эпохи» главный экономист «Киселевской» В. Н. Алексеев. — Поставлена задача: в этом году свести их на нет.

Городской координационный штаб по использованию железнодорожных вагонов во главе со вторым секретарем горкома КПСС С. М. Ружинским сделал упор на распространение опыта этой шахты. Поставлена задача: в ближайшее время исключить сверхнормативные простоя подвижного состава полностью. С. ИЛЯСОВ.

г. Киселевск.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

На 6 марта совхозы и колхозы получили по 294 килограмма молока от коровы — на 40 килограммов меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

По районам и специализированным трестам продуктивность молочного стада за первую пятидневку марта характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный удой молока от коровы, во второй — плюс или минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — по сравнению с предыдущей пятидневкой, в килограммах):

Ленинск	6,5	-0,1	+0,2
Кузнецкий	6,2	-0,4	-0,3
Кемеровский	6,0	-0,2	+0,1
Юргинский	5,8	-0,6	-0,6
Промышленский	5,7	-0,6	+0,1
Чебулинский	5,0	-0,3	-
«Птицем»	6,2	-1,1	+0,1
«Кузбассуголь»	6,0	-1,3	+0,1
«Птицем»	5,2	-1,0	+0,1

Как видно из сводки, на фермах склонилась очень тревожная обстановка. По сравнению с прошлым годом уже потеряно от каждой коровы 40 килограммов молока. Поправить положение можно лишь тщательным холостынным анализом положения дел на каждой ферме, в каждойbrigade и применением испытывающих мер по улучшению обслуживания скота, его кормления.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ

В районах города Кемерово прошли торжественные собрания, посвященные Международному женскому дню 8 марта. В их работе приняли участие патриотические, советские, профсоюзные, комсомольские руководители, передовики и новаторы производства, ветераны войны и труда.

Докладчики и выступавшие отметили достижения лучших тружениц, от души

благодарили женщин за их добросовестный труд, активность в общественной жизни, заботу о воспитании детей. Женщин приветствовали пионеры, в их честь были даны праздничные концерты.

Торжественные собрания, на которых чествовали советских женщин, состоялись во всех городах и районах, на предприятиях и в организациях области.

Вагонам-скорый ход

На киселевских магистралях

«Ложка дорога к обеду» — гласит народная мудрость. Но редко вспоминают о ней в погрузочно-транспортном объединении «Киселевскую гольгу».

— ПТУ сорвал подачу вагонов под уголь по первой нашей заявке, сорвалась по второй... Потом, будто вдруг спохватившись, гонки на шахту всю вереницей заканчивали вагонов одним составом, — говорит директор шахты «Черкасская» В. И. Кузьмин. — А на какой шахте имеются подъездные пути такой длины? И начинаются «маневрово-изобретательские» работы...

Вместе с ними уходят все сроки простой вагонов. А то еще начали подавать их, груженные горношахтным оборудованием, под разгрузку на выхлопные или праздничные дни. И накануне хотя бы звонок какой-нибудь из ПТУ! Нет, подают вагоны «по-партизански» — молчком. Да еще нередко без сопроводительных документов.

Начали на шахте как-то выгружать прибывшую с Прокопьевского механического завода металлокрепь, а она некомплектна. Верхники, стоящие — в вагоне, а хомутов, распорок и другой мелочевки нет. «Разгружай! — подгоняют из ПТУ по телефону, — не держи вагоны, потом разбираться будем...».

Однажды посыпалось совсем другому адресату предназначенный вагон на шахте им. В. В. Вахрушева полный вагон «коз» — платформ для доставки леса в заготовку. Такие «путешествия» вагонов хуже всяких перепростов, потому что влекут за собой множество лишних затрат.

— Порой один вагон загружаем чуть ли не всю смену, — предварила эти слова оператор технологического комплекса приема и отгрузки угля шахты «Краснокаменская» Г. У. Усова. — Крупный или смешанный уголь забивает лотки буркеров, из которых он поступает в порожние вагоны. Пока кувалды да ломом размельчат такой уголь, уходит уйма времени. И так без конца. А вагоны простаивают, потому что вагонные склады на шахте, — вагонные склады на шахте, — вагонные склады на шахте.

— Но чтобы отладить этот механизм до конца, делу необходимо было обеспечить гладкость и поддержку, —

— Засучить руку, — засыпали экономиста шахты В. И. Алексеева. — Ведро с водой, — добавил он, — и вагонные склады на шахте, — вагонные склады на шахте, — вагонные склады на шахте.

Дежурная машина в любой праздничный, выходной или в «занародничий» день доставит всех членов бригады прямо из дома на место работы.

Благодаря такому организационному простоте вагонов был создан вагонный склад, где вагоны подаются вагоном, — с диктором объединения: «вагонной эпохой» главный экономист «Киселевской» В. Н. Алексеев. — Поставлена задача: в этом году свести их на нет.

Городской координационный штаб по использованию железнодорожных вагонов во главе со вторым секретарем горкома КПСС С. М. Ружинским сделал упор на распространение опыта этой шахты. Поставлена задача: в ближайшее время исключить сверхнормативные простоя подвижного состава полностью. С. ИЛЯСОВ.

Штаб сообщает

6 марта по области выгружено 6259 вагонов, или на 803 больше задания. Хорошо работали на разгрузке вагонов Беловское промышленное предприятие, Железнодорожный транспорт (г. Ильинка), ПТУ объединения «Северо-Кузбассуголь» (г. Литвинов), станция Новокузнецк-Восточный (г. Сорокин). Однако остатки не выгруженных вагонов увеличились против 5 марта в два с половиной раза и составили 350 единиц.

Это произошло из-за неудовлетворительного использования подвижного состава на западно-сибирском металлургическом комбинате (г. Ашхин). Где не разгружен 151 вагон, производственный объединение «Азот» (г. Коптево) оставил 71 вагон, Гурьевским металлургическим заводом (г. Краснокаменск) — 803 вагона, а также вагонами на 1000 тонн превышают норму на 100 вагонов. Штаб еще раз обращает внимание всех руководителей на необходимость обеспечить высокий уровень организации работ по погрузке и выгрузке вагонов в праздничные и выходные дни.

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Первая сессия Кемеровского городского Совета

6 марта в Кемерове состоялась первая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. Ее открыл один из старейших депутатов города — А. Т. Сычев.

По предложению председателя горисполкома Г. И. Квака утверждены заведующие отделами, начальники к управлений горисполкома, заведующим организациями и институтским отделом — В. Е. Иванов, отделом здравоохранения — В. Б. Батиевский, отделом народного образования — Н. П. Колмогорова, отделом торговли — В. В. Пущина, отделом по учету и распределению жилой площади — В. Г. Сарычев, отделом культуры — Л. И. Горбунова, отделом земельных ресурсов — А. С. Лазарев, секретарь горисполкома.

Утверждены четыре комиссии при горисполкому: по делам несовершеннолетних, по охране памятников истории и культуры, по борьбе с пьянством — из председателем телем утвержден Г. Ю. Цыганкова, заместитель председателя горисполкома — председатель наблюдательной комиссии утвержден А. С. Лазарев, секретарь горисполкома.

С докладом «О мерах по обеспечению надежного тепло- и водоснабжения объектов жилищно-коммунального назначения города Кемерово на период до 1990 года» о своем плане жилищно-гражданского строительства, благоустройства и охраны окружающей среды города Кемерово на 1985 год.

Избирается мандатная комиссия под председательством депутата, заведующего организационным отделом горкома КПСС Г. С. Верхотурова. Мандатная комиссия провела полномочия всех 450 депутатов, зарегистрированных горизбирательной комиссией, признала их правильными.

Слово предоставляется депутату, первому секретарю городского комитета КПСС В. И. Овдено. Он выносит предложение избрать председателем горисполкома — Г. И. Квака. Предложение принято единогласно. Г. И. Квак избирается председателем горисполкома.

Избирается исполнкомом городского Совета. Первым заместителем председателя горисполкома избирается депутат В. М. Стромов. Состав заместителями председателя — депутаты В. Т. Лобанов, А. Ф. Горбунов, Г. Ю. Цыганкова, В. П. Иванов (он же утвержден председателем плановой комиссии); секретарем исполнкома — депутат А. С. Лазарев. Членами горисполкома избраны депутаты: Л. В. Большаков (он утвержден начальником управления внутренних дел горисполкома), А. П. Борзов, слесарь-электрик промышленного предприятия Д. И. Волков (он утвержден заведующим финансовым отделом горисполкома), А. А. Кузьмин (он утвержден председателем городского комитета народного контроля); первый секретарь городского комитета КПСС В. И. Овдено, директор Кемеровской ГРЭС Н. Н. Петров, председатель профсоюзного комитета Кемеровского комбината шелковых тканей В. П. Романовская, первый заместитель начальника Главкабастрая И. А. Решетников, лаборант кемеровского научно-производственного объединения «Азот» И. И. Масаров, машинист локомотива разреза «Кедровский» В. Н. Димов, начальник управления водопроводно-канализационного хозяйства Н. В. Киязов.

По обсужденному вопросу принят решение и утверждены соответствующие меры. С докладом о своем плане жилищно-гражданского строительства, благоустройства и охраны окружающей среды города Кемерово на 1985 год выступил заместитель председателя горисполкома депутат А. Ф. Горбунов.

Городской Совет утвердил свой план по жилищно-гражданскому строительству, благоустройству и охране окружающей среды города Кемерово на 1985 год.

В тот же день состоялись заседания постоянных комиссий городского Совета.

И. ВЛАДИМИРОВ,

г. Кемерово.

А. А. Лопатин, по охране

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ



«Флоаре» — предприятие дружбы

МОЛДАВСКАЯ ССР. В рамках сплошного производственного объединения «Флоаре» со-соглашением между СССР и ГДР в Кишиневе завершается строительство кировского комбината. С выходом на проектную мощность комбинат будет выпускать ежегодно 900 тысяч квадратных метров кирпича.

Многие рабочие нового кишиневского предприятия прошли подготовку на кировской фабрике города Адорф народного предприятия «Деко» в ГДР. Они добиваются сегодня высоких трудовых показателей, помогают то-

варицам по работе освоить передовую технологию кирпичестроения, изготавливать соревнование в честь 40-летия Победы.

Предусмотрен спросом в нашей стране, часть ее будет поставляться в Германскую Демократическую Республику.

На СНИМКЕ: тиачиха-масташница Татьяна Бубертин (слева) и ее ученица Федора Синюк, которая успешно закончила курс обучения и стала тиачихой. Фотохроника ТАСС.

Согласно плану, за который проголосовали члены комиссии, Пентагону может быть ассигновано в 1986 финансовом году на уровне нынешнего финансового года, но с учетом инфляции. Они также предложили увеличить военные расходы в 1987 и 1988 финансовых годах на 1,5% выше тем на три процента. Как известно, администрация Рейгана добивается увеличения военного бюджета только в следующем финансовом году сразу на 5,5% процентов.

Растущая оппозиция в Конгрессе

ВАШИНГТОН, 7. Корр. ТАСС. И. Игнатьев передает: беспредметное наращивание белым домом расходов на гонку вооружений встречает растущую оппозицию на Капитолийском холме даже среди сторонников нынешней администрации.

Контролируемая правящей республиканской партией сенатская бюджетная комиссия проголосовала за сокращение трех лет уровня запланированных администрации Рейгана военных расходов на 79 млрд.

долларов. Сенаторы рекомендовали заморозить ассигнования Пентагону по бюджету на 1986 финансовый год на уровне нынешнего финансового года, но с учетом инфляции. Они также предложили увеличить военные расходы в 1987 и 1988 финансовых годах на 1,5% выше тем на три процента. Как известно, администрация Рейгана добивается увеличения военного бюджета только в следующем финансовом году сразу на 5,5% процентов.

Сенаторы рекомендовали заморозить ассигнования Пентагону по бюджету на 1986 финансовый год на уровне нынешнего финансового года, но с учетом инфляции. Они также предложили увеличить военные расходы в 1987 и 1988 финансовых годах на 1,5% выше тем на три процента. Как известно, администрация Рейгана добивается увеличения военного бюджета только в следующем финансовом году сразу на 5,5% процентов.



ЦИРК. Новое иллюзионно-музыкальное представление в двух отделениях «ДАРИО ВАМ ЧУДО». Руководитель — замеченный артист РСФСР и СО АССР ЭМИЛЬ КИО. Весь вечер на манеже наяву театра Весенний смотр цирковых произведений ДМИТРИЙ АЛЬПЕРОВ и АРКАДИЙ БОРСИС. Начало в 11, 15 и 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Художественный фильм РОККО И ЕГО БРАТЬЯ, две серии (10-40, 13-50, 16-18, 20-22 — детям смотреть не рекомендуется). Малый зал. Художественные фильмы: ЛЕВ ТОСТОЙ, две серии (11-20, 18-20, 22 — детям смотреть не рекомендуется).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносборник мультифильмов НЕПОСЕДА (14). ЕСЛИ МОЖЕШЬ, ПРОСТИ (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС» (в помещении ДК профтехобразования). Киносборник мультифильмов ЛИСА ПАТРИКЕВНА (10, 14-30, 16-30, 18-20, 20-40). Цветной художественный фильм ЧЕРЕЗ ТЕРНИ (11-30, 16, 17-30, 19-30).

«ЛУЧ». ЕГОРКА (15). КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА (13, 17, 19, 20-50).

«КОМСОМОЛЕЦ». Киносборник мультифильмов НУ. ПОГО-

ДОСИМОВОЛОНДА (15, 17, 19, 21). ГОСФИМОФОНД СССР АНДРЕЙКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ (10-40, 12-30, 18-20, 16-18, 20, 22 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОСМОС». Художественный фильм НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (10 — для детей). Новый цветной художественный фильм У ПРИЗРАКОВ В ПЛЕЧУ (9, 11, 13, 15, 20, 21-20, 21-40).

ЦИРК. Новости. Г. Р. ДЕРЖАВИН. СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ У СКАЗКИ. ТЕЛЕПРОГРАММА «СЛОВО». Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Динамо» (Москва), 2 и 3-й периоды.

12 МАРТА, ВТОРНИК

И. ПРОГРАММА

Передача ЦТ.

«СЕГОДНЯ В МИРЕ». Утренняя гимнастика. Документальный фильм «Советская школа художественного мастерства».

13 МАРТА, СРЕДА

И. ПРОГРАММА

Передача ЦТ.

«СЕГОДНЯ В МИРЕ».

ДИ. ВИРИНКА (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА (14, 19-10). В зоне особого внимания, отдельный ход (16).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ВОДОТЫ». ВРЕМЯ ОТДЫХА С СУВОБОТОЙ ПО ПОНЕДЕЛЬНИКУ (16, 18, 20).

ДК ШАХТЕРОВ. АДСКИЕ ВОДИТЕЛИ (15, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 21). ЛЮБОВЬ НЕДУГ (13, 15, 17, 19).

ДК МАСТЕРСТВО. СЛОВО (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК МАСТЕРСТВО. СЛОВО (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (13, 15, 17, 19).

</div

ПО ЗОВУ РОДИНЫ

Читая редакционную почту

Замечено точно: у войны не женское лицо... Женщина давала всему начало, война сеет смерть и разрушение. Но когда беда ворвалась в дом, когда под кованным фашистским сапогом застонала советская земля, и сердце сжалось в камок от тревоги за будущее детей и внуков, женщины разделали участок отцов и братьев, мужей и любимых. Их подвиг на фронте и в тылу в годы минувшей войны не померкнет в памяти поколений.

«Дорогая редакция! — пишет из далекой Карелии Б. М. Рендель. — Недавно моя однолодочанка прислали газету со статьей «Зеницы». За живое задела меня публикация, всколыхнула воспоминания о фронтовых драмах, о мужестве и храбрости девчата из Кемерова и других городов.

Помню жаркое лето 1942 года. В здании младшего лейтенанта я принял взвод 7-го зенитного пулеметного полка. Одни из расчетов были женскими, но ни в чем не уступали мужским! Командовала им Римма Малиновская (ныне Пономарева), живет в г. Новокузнецке. Боевые, защищисты девчата не давали спуску фашистским стервятникам, надежно охраняли военные объекты. Меткий огонь вели Роза Варшавник, Люся Мухомолова, Шура Косова, Сырокумова (пусть прости, забыла ее имя) — все они из Кемерова. Горжусь, что привлекла воевать вместе с ними».

Зеницы: санинструкторы, связисты, снайперы, регулировщицы на военно-автомобильных дорогах, бортрадистки — кем только не были эти девчата на фронте! И находили время вести общественную работу, были курсограммы, выпускали «боевые листки», если партийное слово воинам подразделений. Трудности лишь закалили их характеры.

«Возьмите анжерских девчат, — делится мыслями в письме сотрудника общественной приемной газеты «Кузнецкий рабочий» К. Д. Стукова. — Об их мужестве хорошо рассказала статья «Девушки в серых шинелях», что напечатана в анжеро-зеленской городской газете «Борьба за уголь». Прочитайте ее».

Обгоревшая от времени газетная вырезка... На ней дата: 3 июля 1943 года. Небольшая публикация из действующей армии за подписью лейтенанта М. Зелениной. «Дорогие анжерки! — говорится в ней. — В нашей части уже год служат ваши землячки. Служат достойно! Н. Росляя сейчас старший сержант, М. Исаева, Е. Клименко, Е. Ионина, А. Якунича и другие — сержанты. Многие награждены значком «Отличный связист». Публикация заканчивалась стихотворными строками: «Пусть будет фашистам достойным ответом вся ваша работа, ваш труд боец, Анжера родная вас встретит приветом, когда вы вернетесь с победой домой».

Не раз смотрела смерти в глаза комсомолка из Беловы В. Г. Хомутова (ныне Добринина). Даже при плохой слышимости в эфире она, бортрадистка, точно принимала сигналы. И была зачинщица в бомбардировочной авиации дальнего действия.

О боевой судьбе храбро-губой войны поведала К. В. Иштина из Магнитогорска. «Все складывалось для Веры удивительно, — рассказывает она. — Много раз в составе экипажа бомбардировщика летала на выполнение боевых заданий. Но однажды случилось непоправимое: самолет был серьезно поврежден и стремительно пошел вниз. Эффектно всплыла Вера в госпитале. Узнала членов экипажа погибших. На волоске была из жизни бортрадистки. Перелом таза и бедра, сотрясение головного мозга. Огромным напряжением сил и зоди подавляла невыносимую боль. Отправ-

ляя ее в тыловой госпиталь, главврач обнадежил:

— Жить будете. Видно, из хорошего материала вы скроены и ладно сшиты. Операции (сколько их было!) перенесли стойко. Недавно она лечилась в санатории для участников войны, состоящие улучшилось. Встречалась с Верой, — заканчивает письмо ее одноклассница.

— И не переставала удивляться и восхищаться стойкостью русской женщины вышедшей годы войны нечеловеческие испытания. И не согнувшись в мирное время».

Немало трогательных писем о подвиге женщин в тылу. Они принесли в свой плачи тяжелую ношу. Замечены мужчины, трудались сомнительном, по-стахановски, дважды и втрое перевыполнили нормы. «Примером может служить Кузнецкий металлургический комбинат, — вспоминает инвалид войны Е. П. Клеща из города Тешен Латвийской ССР. — Женщины работали по 12—14 часов в сутки да еще находили время шефствовать над госпиталем, в котором я лечился, ставили концерты, ухаживали за тяжелоранеными, парили бритвы и кисти, приносили книги. Раны наши врачились быстрее».

И в тылу был фронт, здесь тоже ковалась победа над врагом. «Хочу поклониться всем женщинам, что, находясь вдалеке тылу, работали по-гвардейски, — говорит в письме новосибирец И. И. Неизвестных. — В годы войны я работал винчале скрепарем партборда, затем директором Яблочного лесокомбината. Почти все мужчины ушли на фронт. Женщины пилили лес, грузили его. План был 60 вагонов в сутки, загружали 80—90 и даже 120. Кроме ранее внесенных 78 тысяч рублей, дополнительные передали 129 тысяч рублей на строительство боевого самолета «Сибиряк». Получили благодарность от И. В. Степанова.

«Возьмите анжерских девчат, — делится мыслями в письме сотрудника общественной приемной газеты «Кузнецкий рабочий» К. Д. Стукова. — Об их мужестве хорошо рассказала статья «Девушки в серых шинелях», что напечатана в анжеро-зеленской городской газете «Борьба за уголь». Прочитайте ее».

Обгоревшая от времени газетная вырезка... На ней дата: 3 июля 1943 года. Небольшая публикация из действующей армии за подписью лейтенанта М. Зелениной. «Дорогие анжерки! — говорится в ней. — В нашей части уже год служат ваши землячки. Служат достойно! Н. Росляя сейчас старший сержант, М. Исаева, Е. Клименко, Е. Ионина, А. Якунича и другие — сержанты. Многие награждены значком «Отличный связист». Публикация заканчивалась стихотворными строками: «Пусть будет фашистам достойным ответом вся ваша работа, ваш труд боец, Анжера родная вас встретит приветом, когда вы вернетесь с победой домой».

В невиданно короткий срок начали выпускать военную продукцию эвакуированные из западных областей страны предприятия и цехи, тысячи семей, прибывших с ними, были обогреты теплом кузбассовцев. «Наши семья из Москвы поселили в общежитии педучилища, что было тогда в Сибирске Кемерово, — пишет москвичка Л. И. Шевченко. — Студенткам придется перенести наше счастье в далеком тылу, работали по-гвардейски, — говорит в письме новосибирец И. И. Неизвестных. — В годы войны я работал винчале скрепарем партборда, затем директором Яблочного лесокомбината. Почти все мужчины ушли на фронт. Женщины пилили лес, грузили его. План был 60 вагонов в сутки, загружали 80—90 и даже 120. Кроме ранее внесенных 78 тысяч рублей, дополнительные передали 129 тысяч рублей на строительство боевого самолета «Сибиряк». Получили благодарность от И. В. Степанова.

«Возьмите анжерских девчат, — делится мыслями в письме сотрудника общественной приемной газеты «Кузнецкий рабочий» К. Д. Стукова. — Об их мужестве хорошо рассказала статья «Девушки в серых шинелях», что напечатана в анжеро-зеленской городской газете «Борьба за уголь». Прочитайте ее».

Одна общая мысль прослеживается в читательских письмах. Мысли о мире, о любви к нам, о памяти имени Анны Ус, Лизы Мухачевой, Наташи Карапиной, Клавы Бешковой, Нины Козыренко. Спасибо родным сибирякам».

Подвиг женщины в тылу был еще и том, что не вероятно, трудных условий было кормить и одевать детей, ставить им на ноги. 36 лет было моей маме, А. Васильевне, — рассказывает доцент Кузбасского политехнического института Ю. А. Маслов. — Когда она проводила мужа на фронт, на руках у нее остались четверо детей. Хозяйство — единственная корова, для которой надо заготовить и привезти сено. А старшему мужчине в семье — десять лет. Молока мы почти не видели, все шло на продажу: нужны были хлеб, одежда, обувь. Когда, и чем питалась мать, мы не знаем. Еще помни: в студенческие зимние дни мать, как и другие солдаты, по-грузчики на санки кое-какие вещи, отправлялась в даль-

нюю деревню обменять их на муку, сало, картошку. И так почти пять лет! Но у нее в мыслях не было отрывать нас от школы! А когда израильский отец, стало немного легче. Сейчас маме 81 год, у нее двадцать детей, внуков и правнуков. От имени всех говорю ей спасибо и поздравляю с праздником 8 Марта».

А это письмо из Мысков от А. И. Малышевой: «Когда не стало в семье Куколовых, матери, воспитание троих братьев и сестер взяла на себя старшая сестра Анна. Вместе с отцом поставила на ноги всех. Пришла пора брата Михаила в армии на фронт. Там он совершил подвиг и погиб. Его посмертно наградили Золотой Звездой Героя. Заменила мать Анна Михайлова Ургешева воспитала настоящего воина и патриота. Сейчас она на заслуженном отдыхе. Президент всем, кто проявляет к ней доброе участие.

Забота о семьях погибших, отмечает читатель, — это благородное дело. И патристическое. Родина-мать не забудет своих сыновей, дочерей, отдавших за нее жизнь. Не случайно их семьи повышаются льготы, о них заботятся общественные организации».

«Питерских детей я поставляла на ноги, получаю пенсию за погибшего мужа, — пишет нам солдатская вдовушка, кемеровчанка А. А. Алексеева. — В 1981 году решила перебраться за житьство к дочери в Кемерово. Проживлась далеко, все новое, да и родные говорили: замерзнешь там на старости лет. Не послушалась. Вот и Кемерово. Вскоре страхи и тревоги как рукой сняло. Ленинские трогательные нормы. «Примером может служить Кузнецкий металлургический комбинат, — вспоминает инвалид войны Е. П. Клеща из города Тешен Латвийской ССР. — Женщины работали по 12—14 часов в сутки да еще находили время шефствовать над госпиталем, в котором я лечился, ставили концерты, ухаживали за тяжелоранеными, парили бритвы и кисти, приносили книги. Раны наши врачились быстрее».

И в тылу был фронт, здесь тоже ковалась победа над врагом. «Хочу поклониться всем женщинам, что, находясь вдалеке тылу, работали по-гвардейски, — говорит в письме новосибирец И. И. Неизвестных. — В годы войны я работал винчале скрепарем партборда, затем директором Яблочного лесокомбината. Почти все мужчины ушли на фронт. Женщины пилили лес, грузили его. План был 60 вагонов в сутки, загружали 80—90 и даже 120. Кроме ранее внесенных 78 тысяч рублей, дополнительные передали 129 тысяч рублей на строительство боевого самолета «Сибиряк». Получили благодарность от И. В. Степанова.

«Возьмите анжерских девчат, — делится мыслями в письме сотрудника общественной приемной газеты «Кузнецкий рабочий» К. Д. Стукова. — Об их мужестве хорошо рассказала статья «Девушки в серых шинелях», что напечатана в анжеро-зеленской городской газете «Борьба за уголь». Прочитайте ее».

Одна общая мысль прослеживается в читательских письмах. Мысли о мире, о любви к нам, о памяти имени Анны Ус, Лизы Мухачевой, Наташи Карапиной, Клавы Бешковой, Нины Козыренко. Спасибо родным сибирякам».

Подвиг женщины в тылу был еще и том, что не вероятно, трудных условий было кормить и одевать детей, ставить им на ноги. 36 лет было моей маме, А. Васильевне, — рассказывает доцент Кузбасского политехнического института Ю. А. Маслов. — Когда она проводила мужа на фронт, на руках у нее остались четверо детей. Хозяйство — единственная корова, для которой надо заготовить и привезти сено. А старшему мужчине в семье — десять лет. Молока мы почти не видели, все шло на продажу: нужны были хлеб, одежда, обувь. Когда, и чем питалась мать, мы не знаем. Еще помни: в студенческие зимние дни мать, как и другие солдаты, по-грузчики на санки кое-какие вещи, отправлялась в даль-

нюю деревню обменять их на муку, сало, картошку. И так почти пять лет! Но у нее в мыслях не было отрывать нас от школы! А когда израильский отец, стало немного легче. Сейчас маме 81 год, у нее двадцать детей, внуков и правнуков. От имени всех говорю ей спасибо и поздравляю с праздником 8 Марта».

А это письмо из Мысков от А. И. Малышевой: «Когда не стало в семье Куколовых, матери, воспитание троих братьев и сестер взяла на себя старшая сестра Анна. Вместе с отцом поставила на ноги всех. Пришла пора брата Михаила в армии на фронт. Там он совершил подвиг и погиб. Его посмертно наградили Золотой Звездой Героя. Заменила мать Анна Михайлова Ургешева воспитала настоящего воина и патриота. Сейчас она на заслуженном отдыхе. Президент всем, кто проявляет к ней доброе участие.

Забота о семьях погибших, отмечает читатель, — это благородное дело. И патристическое. Родина-мать не забудет своих сыновей, дочерей, отдавших за нее жизнь. Не случайно их семьи повышаются льготы, о них заботятся общественные организации».

«Питерских детей я поставляла на ноги, получаю пенсию за погибшего мужа, — пишет нам солдатская вдовушка, кемеровчанка А. А. Алексеева. — В 1981 году решила перебраться за житьство к дочери в Кемерово. Проживлась далеко, все новое, да и родные говорили: замерзнешь там на старости лет. Не послушалась. Вот и Кемерово. Вскоре страхи и тревоги как рукой сняло. Ленинские трогательные нормы. «Примером может служить Кузнецкий металлургический комбинат, — вспоминает инвалид войны Е. П. Клеща из города Тешен Латвийской ССР. — Женщины работали по 12—14 часов в сутки да еще находили время шефствовать над госпиталем, в котором я лечился, ставили концерты, ухаживали за тяжелоранеными, парили бритвы и кисти, приносили книги. Раны наши врачились быстрее».

И в тылу был фронт, здесь тоже ковалась победа над врагом. «Хочу поклониться всем женщинам, что, находясь вдалеке тылу, работали по-гвардейски, — говорит в письме новосибирец И. И. Неизвестных. — В годы войны я работал винчале скрепарем партборда, затем директором Яблочного лесокомбината. Почти все мужчины ушли на фронт. Женщины пилили лес, грузили его. План был 60 вагонов в сутки, загружали 80—90 и даже 120. Кроме ранее внесенных 78 тысяч рублей, дополнительные передали 129 тысяч рублей на строительство боевого самолета «Сибиряк». Получили благодарность от И. В. Степанова.

«Возьмите анжерских девчат, — делится мыслями в письме сотрудника общественной приемной газеты «Кузнецкий рабочий» К. Д. Стукова. — Об их мужестве хорошо рассказала статья «Девушки в серых шинелях», что напечатана в анжеро-зеленской городской газете «Борьба за уголь». Прочитайте ее».

Одна общая мысль прослеживается в читательских письмах. Мысли о мире, о любви к нам, о памяти имени Анны Ус, Лизы Мухачевой, Наташи Карапиной, Клавы Бешковой, Нины Козыренко. Спасибо родным сибирякам».

Подвиг женщины в тылу был еще и том, что не вероятно, трудных условий было кормить и одевать детей, ставить им на ноги. 36 лет было моей маме, А. Васильевне, — рассказывает доцент Кузбасского политехнического института Ю. А. Маслов. — Когда она проводила мужа на фронт, на руках у нее остались четверо детей. Хозяйство — единственная корова, для которой надо заготовить и привезти сено. А старшему мужчине в семье — десять лет. Молока мы почти не видели, все шло на продажу: нужны были хлеб, одежда, обувь. Когда, и чем питалась мать, мы не знаем. Еще помни: в студенческие зимние дни мать, как и другие солдаты, по-грузчики на санки кое-какие вещи, отправлялась в даль-

нюю деревню обменять их на муку, сало, картошку. И так почти пять лет! Но у нее в мыслях не было отрывать нас от школы! А когда израильский отец, стало немного легче. Сейчас маме 81 год, у нее двадцать детей, внуков и правнуков. От имени всех говорю ей спасибо и поздравляю с праздником 8 Марта».

А это письмо из Мысков от А. И. Малышевой: «Когда не стало в семье Куколовых, матери, воспитание троих братьев и сестер взяла на себя старшая сестра Анна. Вместе с отцом поставила на ноги всех. Пришла пора брата Михаила в армии на фронт. Там он совершил подвиг и погиб. Его посмертно наградили Золотой Звездой Героя. Заменила мать Анна Михайлова Ургешева воспитала настоящего воина и патриота. Сейчас она на заслуженном отдыхе. Президент всем, кто проявляет к ней доброе участие.

Забота о семьях погибших, отмечает читатель, — это благородное дело. И патристическое. Родина-мать не забудет своих сыновей, дочерей, отдавших за нее жизнь. Не случайно их семьи повышаются льготы, о них заботятся общественные организации».

«Питерских детей я поставляла на ноги, получаю пенсию за погибшего мужа, — пишет нам солдатская вдовушка, кемеровчанка А. А. Алексеева. — В 1981 году решила перебраться за житьство к дочери в Кемерово. Проживилась далеко, все новое, да и родные говорили: замерзнешь там на старости лет. Не послушалась. Вот и Кемерово. Вскоре страхи и тревоги как рукой сняло. Ленинские трогательные нормы. «Примером может служить Кузнецкий металлургический комбинат, — в